

REFERAT

privind aprobarea aderării Municipiului Timișoara – prin Grădina Zoologică Timișoara la organizația ISIS (*International Species Information System*) și a plății taxei anuale de membru

Direcția de Mediu din cadrul Primăriei Municipiului Timișoara, are în subordine și coordonare activitatea Grădinii Zoologice din Timișoara.

Activitatea de gestiune și administrare a colecției de animale presupune pe lângă colaborarea cu alte instituții similare din țară, și colaborări cu grădini zoologice din străinătate, schimburi de experiență și de informații privind modul de deținere a unor specii de animale, cerințele speciale de mediu, hrană, reproducție, sanitar – veterinar, etc. și acumularea de cunoștințe noi despre programe educative, de cercetare și de conservare *in situ*.

Majoritatea grădinilor zoologice din Europa și la nivel mondial sunt membre a numeroase asociații prestigioase cum ar fi EAZA (*European Association of Zoos and Aquaria*), WAZA (*World Association of Zoos and Aquariums*), ISIS (*International Species Information System*). Calitatea de membru al uneia dintre asociațiile enumerate mai sus, permite accesul la o mare bază de informații și date, participarea la evenimente și programe de cercetare și dezvoltare profesională.

Aceste asociații impun un standard minim privind modul de asigurare a unor habitate corespunzătoare pentru animalele din colecție, îngrijire a animalelor sălbatice și asigurare a bunăstării, desfășurarea de programe și campanii de protecție și conservare a speciilor de animale pe cale de dispariție, de educare a copiilor și publicului vizitator, etc.

Dezvoltarea unei grădini zoologice moderne în actualul context european presupune aderarea la *International Species Information System*, o sursă importantă care oferă cele mai actuale, complete și utile informații cu privire la gestionarea unor specii de animale în grădinile zoologice, a unor activități de conservare și protecție.

În momentul de față, ISIS oferă o bază de date, și software specializat pentru peste 800 de grădini zoologice, acvarii publice și instituții de profil, din mai mult de 80 de țări. Baza de date la nivel mondial pentru comunitatea zoologică conține informații despre 2,6 milioane de animale din 10.000 de specii.

Calitatea de membru ISIS (*International Species Information System*), facilitează accesul la bază de date internațională a animalelor sălbatice din grădinile zoologice din lume și la produse software pentru evidența animalelor din captivitate cum ar fi:

- Sistemul de evidență a animalelor - *Animal Records Keeping System* (ARKS)
- Sistemul de evidență medicală a animalelor - *Medical Animal Records Keeping System* (MedARKS)
- Colecția de planuri regionale pentru speciile de animale - *Regional Animal Species Collection Plan* (REGASP)
- Sistem de analiză și înregistrare a datelor de la populații unice - *Single Population Analysis & Records Keeping System* (SPARKS)

Unul dintre cele mai importante și actuale aplicații on-line ale ISIS este ZIMS – *Zoological Information Management System*. Fără un management al colecției de animale prin aplicația ZIMS, accesarea Grădinii Zoologice la EAZA, ca membru candidat, nu este posibilă.

Grădina Zoologică Timișoara intenționează să devină membru al ISIS, dobândirea acestui statut putând aduce beneficii în viitoarea dezvoltare a grădinii.

Având în vedere cele enumerate mai sus, propunem înscrierea Grădinii Zoologice Timișoara ca membru activ al ISIS (*International Species Information System*). Instruirea pentru persoana care va avea responsabilități în gestionarea aplicației ZIMS 2012 se va realiza pe baza documentelor care vor fi transmise de ISIS (Web-Based Training), urmând ca pentru fiecare persoană în plus să se achite cheltuielile ocazionate de instruirea de personal suplimentar, conform cerințelor ISIS.

Pentru a deveni membru al acestei organizații, este necesară plata unei taxe anuale, având la dispoziție două opțiuni:

- **opțiunea A:** în funcție de numărul de vizitatori;
- **opțiunea B:** 0,15 % din bugetul anual.

În cursul anului 2012, numărul de vizitatori a depășit cifra de 99.999 (numărul de vizitatori pe bază de bilet și acces liber cu ocazia unor evenimente). Analizând opțiunea A, în condițiile numărului de vizitatori înregistrat, taxa anuală este de 5.000 USD. În acest context, considerăm că opțiunea B, aceea de calcul a taxei anuale, raportată la bugetul anual al Grădinii Zoologice, este mai avantajoasă. Taxa este calculată ca procent de 0,15% din bugetul anual, fără a putea fi mai mică de 500 USD (taxa minimă anuală).

În acest sens, s-a solicitat compartimentelor de specialitate din cadrul Primăriei Municipiului Timișoara – Direcția Economică și Serviciului Resurse Umane, centralizarea cheltuielilor aferente bugetului anual 2012 la Grădina Zoologică Timișoara, în vederea calculării de către ISIS a cuantumului taxei anuale.

Având în vedere faptul că, în prezent gestionarea colecției de animale se realizează prin evidențe documentate în format document, fără o evidență informatizată de gestiune, dezvoltată pe specificul, nevoile și cerințele unei grădini zoologice;

Având în vedere asigurarea transparenței dinamicii colecției de animale, îmbunătățirea managementului colecției de animale, precum și dezideratul de dezvoltare în viitor a acestui obiectiv de interes public local, pe baza recomandărilor organismelor internațională în domeniu,

În scopul asigurării accesului la informații și date în domeniul grădinilor zoologice și acvariilor și colaborării active cu alte grădini zoologice și organisme/instituții din domeniu,

PROPUNEM:

1. Aprobarea aderării Municipiului Timișoara, prin Grădina Zoologică din Timișoara, la ISIS (*International Species Information System*).
2. Împuternicirea Domnului Primar Nicolae ROBU pentru semnarea aplicației de aderare a Municipiului Timișoara – Grădina Zoologică Timișoara la ISIS (*International Species Information System*), precum și a celorlate documente aferente acestei aplicații.
3. Aprobarea înregistrării și managementului colecției de animale de la Grădina Zoologică Timișoara în aplicația ZIMS - *Zoological Information Management System*.
4. Aprobarea plății taxei anuale de membru al Municipiului Timișoara – Grădina Zoologică Timișoara la ISIS.

VICEPRIMAR,

Dan DIACONU

DIRECTOR EXECUTIV DIRECȚIA DE MEDIU,

Adrian – Amedeo BERE - SEMEREDI

DIRECTOR DIRECȚIA ECONOMICĂ,

Smaranda HARACICU

**ȘEF SERVICIU SPAȚII VERZI ȘI
LOCURI DE JOACĂ,**

Diana – Mihaela NICA

CONSILIER,

Iudit BERE - SEMEREDI

AVIZAT JURIDIC,